

Oftinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12 Teléfono 1621. Apartado, 171 ALICANTE Un mes 2'50 Provincia trimestre 8'75 EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado)

El Luchador

25º Año. Número 8857 Sábado 29 de Mayo de 1937 ¡Ayudad a Euzkadi!

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

¡Viva la República!

Colaboraciones EL PENSAMIENTO EN ARMAS ESPAÑA EN GINEBRA Prensa facciosa

¿Niños beligerantes?

Por boca de uno de sus representantes el Gobierno alemán ha prohibido la destrucción de ciudades abiertas, con la consiguiente manzana de mujeres y niños, con la afirmación de que las guerra actuales no son entre ejércitos, sino entre pueblos. Ved el pretexto de los naufragos exterminios de seres indefensos, del furor destructor de Bamés, de Oiro y de Assurbanipal, la cólera sanguinaria de Gedón y de Josué la maldición de Betesda y de Capharnaüm, del asesinato de Carthago, del asesinato de los Hunos y del vandalismo de las hordas turcas. Los pueblos — se decía como ahora se dice — son los que hacen la guerra, a los pueblos. Las hembras y los niños son beligerantes y deben pagar culpas de los padres hasta la quinta generación. Es preciso abrasar la mala semilla y sustentar la victoria de la razón sobre las ruinas calcinadas, esparcidas por la barbarie. Los infelices niños no se enteran de estas lucubraciones, a que, sin duda, se entregaron Alejandro, Saladino y Afila; sonríen mirando a las nubes, por donde vuelan los aeroplanos; tienen hacia ellos sus brazos rosados, como la nieta de Victor Hugo al disco de la luna y en sus ojos respaldan la alegría y la confianza, de la protección de los seres que los rodean. Y las bombas los destruyen y esparcen sus restos mutilados mientras en sus pupilas brilla una postrera mirada de asombro. No sabían que eran beligerantes; desconocían ni más ni menos que sus verdugos, las palabras del Evangelio: En verdad os digo que quien toca a uno de estos pequeños ofensa a mí.

Pero en realidad no se hace jamás la guerra entre pueblos, sino en épocas salvajes o semi-salvajes. Lo frecuente ha sido que se haya practicado por los despojos y los usurpadores de soberanías contra los pueblos. Una nación civilizada no puede considerarse a los niños como enemigos. Tal vez entre ellos se encuentran los que han de procurar a la Humanidad grandes progresos; los que han de contribuir al bienestar de todas las patrias. La suya es el espacio infinito donde parpadean los soles, centros de otros mundos de que acaso vivan y de cuyas regiones azules sienten la nostalgia. Matarlos es destruir una promesa; es asesinar el mañana que pertenece a todos, que para todos es aurora, esperanza y resurrección. Los despojos lo ignoran; pero las muchachas lo saben.

Antonio Zozaya

El triunfo del fascismo representaría...

El crimen, el asesinato, el bandidaje; campos de concentración, fusilamientos en masa; ruina económica; supresión de la enseñanza laica, supeditación de conciencia, miseria para el pueblo y en el pueblo; predominio clerical, burgués y terrateniente; guerra, esclavitud, látigo y ultraje a la civilización. El triunfo del pueblo significaría: el pueblo es dueño, como dueño de sí mismo el estructurar la sociedad en que tendría que vivir.

¡No alcideis ésto, ciudadano Extermina al fascismo!

Ingresa en los Batallones Moyalizados de Aviación en Murcia. Dirígete a sus oficinas con el aval político, conformidad paterna y justificación de estar comprendido en la edad de los 18 a 20 años.

El Comisario, A. Cañizares

Callosa de Segura

UN NIÑO GRAVEMENTE HERIDO El tren de mercancías ascendente número 1893 hoy arrolló a un niño llamado Roque Gran Carreras, de 6 años de edad, al intentar subir en marcha por el lado opuesto al andén, en el kilómetro 44.473. Trasladado al Hospital de ésta le ha prestado asistencia médico titular, don Eugenio Ruiz, calificando de muy grave. Víctima, trasladado Hospital provincial Alicante.

MAGNIFICO DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra, (telégrafo). — En la sesión de ayer tarde a las cinco ha pronunciado su anunciado discurso el primer delegado español, señor Alvarez del Vayo. La causa de paz — dijo — sólo se sirve eficazmente enfrentándose con quienes la perturban. Entendiéndolo así, el Gobierno de mi República viene a exponer la intervención extranjera cada vez más irrisoria en los asuntos de España. PlanTEAMOS la cuestión en diciembre y volvemos a suscitaria ahora. Cuatro grandes fases se producen en los meses transcurridos. La internacionalización de la intervención germano italiana culminó en Guadalajara. La guerra totalitaria sacudió la conciencia del mundo al producirse la destrucción de Guernica. Y después, la puesta en vigor del sistema de control, elaborado pensosamente y los esfuerzos más recientes de las mismas potencias para llegar a la retirada de combatientes extranjeros. Setenta u ochenta mil italianos irrumpieron en un país soberano, para forzar su independencia. El Libro Blanco es suficientemente contundente, y han quedado fuera medio millar de documentos. Se demuestra en él la presencia en nuestro territorio de unidades italianas, con mandos italianos, con un plan auténtico de Ejército de ocupación, cual si se tratase de un país definitivamente conquistado. La participación activa de las personalidades más destacadas del Gobierno italiano, dirigiendo mensajes a las fuerzas invasoras, demuestran la invasión criminal de un Estado ligado por el Pacto de la Sociedad de Naciones.

No pido que se discuta la destrucción de Guernica, que ha movido al mundo. Toda España azotada por la furia fascista, es Guernica. Málaga, fué Guernica. El que a todos los prisioneros italianos les hayamos cogido caretas contra los gases nos hace temer que se utilicen los gases en último estado para tratar de forzar la entrada en Bilbao. La España republicana, que siempre consideró inaceptable la política de No Intervención, la aceptó en su espíritu de colaboración internacional. Ronciamos a realizar un balance del mes de control. Correrá la misma suerte que la No Intervención.

Entre tantas tentativas no logradas, surge una iniciativa que obtiene el apoyo del Gobierno español, en su afán de asegurar la paz: la retirada de combatientes extranjeros, aunque señalamos la diferencia que existe entre las unidades organizadas y los hombres libres que han venido a combatir a nuestro lado, mezclados con el Ejército popular. Por su desinterés, sé que no se opondrán al sacrificio que su retirada significa. Nuestro país, que cuenta ya con un Ejército, no ha tomado el gusto a la guerra que no provocó y que detesta, y ha tenido que convertir a muchos miles de trabajadores en soldados. Nuestro país, miembro leal de la Sociedad de Naciones se cree obligado a plantear su cuestión y estima llegado el momento de cesar en una conducta que sólo puede conducir a la ruina moral de la Sociedad de Naciones y a producir daños incalculables a la causa universal de la paz. Nuestro deber de españoles, que se baten por su independencia y por la libertad de cuantos pueblos no quieren ser víctimas de la mística totalitaria, ha demostrado que sabe cumplirlo. Nada nos delendrá por grandes y dolorosos que sean los sacrificios que aun nos esperan. Nuestro deber de miembro de la Sociedad de Naciones queda también cumplido. Y ahora, aguardamos corosamente las resoluciones del mismo.

DISCURSO DEL MINISTRO FRANCÉS SEÑOR DELBOS

A continuación del señor Alvarez del Vayo hizo uso de la palabra el delegado francés, M. Delbos, que comenzó diciendo: «Estoy convencido de que todos los que estamos aquí comprendamos las razones legítimas que han conducido al Gobierno español a plantear su problema ante el Consejo de la Sociedad de Naciones. Poco a poco la guerra civil ha ido adquiriendo carácter internacional. España es un campo cerrado, donde el pueblo español no es el único dueño de sus destinos. Al mismo tiempo, se cierna un grave peligro para la paz internacional, debido a la intromisión extranjera. Por ello el Gobierno francés expresa su deseo de respetar la independencia de España y conjurar el peligro de que la guerra se contagie, habiéndose presionado desde los primeros momentos a las primeras potencias para que se adhieren al plan de la no intervención. Es preciso poner de relieve los resultados obtenidos, tales como la prohibición de las reclutas y el control en las fronteras. Francia persiste en su criterio de que todas las medidas que se adopten tengan la máxima eficacia y pregunta qué habría ocurrido si no se hubiesen puesto trabas a sus gestiones. La obra del Comité de Londres es susceptible de ser reformada y el Consejo debe recordar las reglas relacionadas con la humanización de la guerra y la prohibición de los bombardeos sobre ciudades abiertas, que sufren los horrores de la guerra, a pesar de no ser combatientes. Hay dos términos inmediatos: impedir que las atrocidades de la guerra causen víctimas inocentes y llamar a los combatientes extranjeros, que con su presencia en España alimentan la guerra civil y aumentan el conflicto. Todos los esfuerzos deben ir encaminados a este fin. A esta doble misión se dedica actualmente el Comité de Londres. Con respecto a la cuestión de la retirada de voluntarios extranjeros, debemos estar persuadidos del Consejo de que ha de imponer su autoridad para llevar a cabo totalmente la realización del plan. En cuanto a la actitud del Gobierno español, creo que estará convencido de que debe ayudarnos en la difícil tarea emprendida, pues nuestra labor exige la colaboración de todos los países y creemos que ninguno de ellos se mostrará insensible a los sentimientos humanitarios. El Consejo alentará los esfuerzos del Comité de Londres y asegurará el éxito del mismo. El pueblo español será dueño de sus destinos y Europa, ya segura, no se verá arrastrada a un conflicto, anticipando la hora, tan ardentemente deseada, en que deje de correr la sangre por los campos de batalla y por las poblaciones indefensas.»

DISCURSO DE LITVINOV

El delegado soviético Litvinov comenzó diciendo: «Nos encontramos ante un asunto claro, ante un caso cierto de intromisión de fuerzas extranjeras armadas en el territorio de un miembro de la Sociedad de Naciones. Ante un caso de agresión caracterizada. Se quiere imponer a un pueblo un régimen político que le es extraño. Si ese intento triunfara no existirían garantías para evitar que se replicase en otros países. El Gobierno soviético no pretende imponer su ideal a otros países, pero apoyará cualquier iniciativa sobre la retirada de los voluntarios, a fin de que los españoles resuelvan por sí mismos sus asuntos. Si hoy el Gobierno español nos hace un llamamiento, acudimos a él para prestar la ayuda necesaria a la Sociedad de Naciones al objeto de resolver el conflicto, teniendo la seguridad de que ha de ser este Consejo el que lo resuelva definitivamente.»

DISCURSO DEL MINISTRO INGLESES EDEN

Eden, comenzó a hablar diciendo que deseaba contestar previamente a ciertas críticas. Recordó que el Gobierno de la Gran Bretaña hizo cuanto le fué posible para aliviar la situación de la población civil. Llegó al acuerdo de establecer un cambio de prisioneros y se decidió a efectuar el transporte de personas, habiendo sido conducidas más de veinticinco mil de ellas en barcos ingleses. También obtuvo la seguridad formal de ambas partes en lucha, de que no pensaban en el empleo de los gases. Volviendo sobre el aspecto político de la cuestión, dice que es imposible negar la realidad de los progresos logrados en el problema español. Los gobiernos de Europa no deben darse por satisfechos en tanto no sea retirado hasta el último voluntario y ese país no quede completamente en libertad para decidir su suerte. El Gobierno del Reino Unido se halla completamente opuesto a la intervención extranjera. A continuación Mr. Eden explica la clase de sondeos verificados por el Gobierno inglés sobre los gobiernos representados en el Comité de Londres acerca de una tregua para permitir la aplicación del plan encaminado a la retirada de voluntarios. El Gobierno inglés quería ver si se apoyaba este requerimiento, acerca de ambas partes beligerantes, en vista de que una suspensión de hostilidades podría permitir la retirada de los voluntarios extranjeros. Lamenta al mismo tiempo que no se haya dado publicidad a este respecto, lo que ha dado lugar a que exista sobre ello alguna confusión. El Comité ha sometido a los diferentes Gobiernos en el representados un plan sobre la retirada de los voluntarios. Este plan ha sido contestado y, aunque cada uno responde en un sentido distinto al otro, el conjunto de las respuestas da una tónica y no se descartan las posibilidades de llegar a un acuerdo. El Gobierno inglés está resuelto a hacer cuanto le sea posible para dar fin al conflicto español y, cualquiera que sea la terminación del mismo, procurará que esa en todo momento respetada la integridad de España. Terminó diciendo que el Consejo de B. apoyará la obra del Comité de Londres y facilitará la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España. Después de mister Eden intervino el representante de Nueva Zelanda, que preconizó un armisticio para retirar los voluntarios, y después efectuó una consulta al pueblo español. Finalmente intervino el delegado sueco, Sandler, y se levantó la sesión pública, para continuarla mañana por la mañana.

LA SESION SECRETA

Ginebra, (telégrafo). — Terminada la asamblea del Consejo de la Sociedad de Naciones, anoche se reunió en sesión secreta, en la que fueron por unanimidad aprobadas las líneas generales de la resolución que será sancionada hoy sobre los asuntos de España. Después de mister Eden intervino el representante de Nueva Zelanda, que preconizó un armisticio para retirar los voluntarios, y después efectuó una consulta al pueblo español. Finalmente intervino el delegado sueco, Sandler, y se levantó la sesión pública, para continuarla mañana por la mañana.

LA RESOLUCION QUE APROBARA HOY LA ASAMBLEA

Ginebra, (telégrafo). — En la resolución que será ultimada definitivamente hoy por la mañana, se expresa la satisfacción del Consejo por las medidas de control adoptadas y aplicadas por el Comité de Londres. Se constata, que la participación en el conflicto español, de personas extranjeras constituye un peligro para la paz mundial. Apoyará los esfuerzos hechos para lograr la retirada de voluntarios extranjeros y expresará su confianza en que el éxito coronará los esfuerzos realizados para terminar la guerra el vil y dar al pueblo español el modo de decidir sobre su propia suerte. Por esta resolución, el Consejo expresará sus simpatías a las víctimas de la guerra civil y condenará los bombardeos de poblaciones abiertas y poblaciones civiles. Finalmente, expresará su confianza en que han de contarse los medios para acabar con semejantes hechos.

Lea Vd. El Luchador

NO ENCUENTRAN JUECES CON LA EDAD LEGAL

De «A. B. C.», de Sevilla: «Burgos. — La Presidencia de la Junta Técnica ha dictado la siguiente orden: «En atención al carácter interino con que son llamados al servicio de los Juzgados vacantes los aspirantes a la Judicatura y a las funciones jurisdiccionales que vienen desempeñando muchos de ellos sin distinción de edad, se acuerda que para servir interinamente plazas de jueces de primera instancia e instrucción, no es preciso que los referidos aspirantes hayan cumplido los veinticinco años exigidos en el artículo 109 de la ley Orgánica del Poder judicial. ¿Dónde están los jueces que había en plenitud de condiciones legales? ¿Qué han hecho de ellos los fascistas?»

«Y para que quienes jueces de instrucción los que no instruyen procesos? Esta comedia de la judicatura viene después de la tragedia que ahogó a muchos hombres de toga. LA VOZ DE LA CIENCIA De «El Correo de Andalucía»: De «Valladolid». — Ha sido nombrado vocal de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Nacional el exministro don Eduardo Callejo. Como ministro de Instrucción pública hizo muchas bajas. Tal vez ahora quiera recogerlas como camillero. LA FIDELIDAD FASCISTA A LA BANDERA De «Arriba España», de Pamplona: «Burgos. — Han prestado juramento de fidelidad a la bandera los alféreces provinciales de las distintas armas y cuerpos. Primeramente fueron formados para oír una misa de campaña en la parroquia de San Lsmes, desfilando a continuación por delante de la Secretaría de Guerra. La jurra de la bandera tuvo lugar en el cuartel de San Marcial, dirigiendo una alocución a los nuevos alféreces en elevados tonos patrióticos el Director General de las Academias milita-

PATRIOTISMO Y CULTURA

Radio Verdad dijo ayer a las 23'15: «Burgos. — Según noticias de Bilbao han salido embarcados en dirección a Inglaterra, 4.000 niños más. Les acompañarán 14 pastores protestantes. De este modo los bolchevistas consiguen arrancar a estos pequeños el sentimiento de su patria y sus más sagradas creencias. Eso de los pastores protestantes no es cierto. Pero la declaración de que con su simple compañía se arranca a los niños el sentimiento de su patria, demuestra la cerialidad del que lo ha inventado. ¿Qué van a decir los alemanes que tiene Franco en sus filas, protestantes casi todos?»

Otra noticia de la misma Emisora, en la misma emisión:

«Salamanca. — La Sociedad Cultural «Acción Española» ha reanudado sus actuaciones celebrando en la Universidad un acto en homenaje a la memoria de Menéndez y Pidal. Pronunciaron discursos los señores Rodríguez Montes y Jernán, representantes eminentes de la cultura nacional. Estuvo presente gran cantidad de público. Confunden a Menéndez Pidal con Menéndez Pelayo cuya memoria andará explotando estos días los fascistas. El error es explicable en quienes consideran representantes eminentes de la cultura nacional a Pemán, Montes y Rodríguez.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

Ejército de tierra

Valencia, (teléfono). — Parte radiado anoche a las diez: CENTRO. — Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes de este Ejército, registrándose únicamente ligeros tiroteos, sin bajas por nuestra parte. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento. NORTE. — Vizcaya: En el frente Norte las tropas republicanas impidieron un ataque, ocupando al enemigo dos posiciones de importancia. La artillería leal batió eficazmente las posiciones enemigas. En el frente Centro las fuerzas leales contraatacaron briosamente, causando al enemigo muchas bajas. Procedentes del campo faccioso se pasaron un cabo y catorce soldados con armamento. Santander: Una patrulla leal sostuvo fuerte tiroteo con otra facciosa, a la que causó bajas vistas. La aviación enemiga intentó volar varias veces sobre la capital, sin conseguirlo por emprender precipitada huida ante la presencia de nuestros cazas. Asturias: Durante la pasada noche hicimos estallar una mina que destruyó dos casás próximas a la fábrica de armas de Oviedo, persiguiendo los facciosos que las guardaban. La artillería propia disparó sobre las posiciones enemigas de Cabellado, causando al enemigo bajas vistas. ESTE. — Nuestra artillería batió con eficacia a la artillería enemiga de las proximidades de Quirós, consiguiendo desmontar dos piezas. En una incursión verificada por terreno cronigo, un grupo de fuerzas leales llegó hasta el pueblo de Godos, sosteniendo tiroteo con una guardia, a la que causó un muerto y cuatro heridos. En el resto de este frente fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias para nosotros. En los demás frentes, sin novedad.

Fuerzas de Aire

Valencia, (teléfono). — Comunicado de anoche: A las 19 horas de ayer se efectuó un servicio de bombardeo sobre los objetivos militares de Huesca, con resultado positivo. A las 0'15 horas fué bombardeado el pantano de Nade. Dos potentes bombas cayeron al final del dique y otras dos sobre las casas de la maquina. A las 0'30 horas fueron bombardeados los objetivos de Belchite, con buenos resultados. A las 19 horas de hoy se bombardeó la fábrica de explosivos de Sabiñánigo. Ben localizados los depósitos de explosivos y de amoníaco, se produjo en ellos una formidable explosión, viéndose saltar todos los barracones inmediatos. La llamarada interminable que surgió, evidenció la destrucción completa de los depósitos de cloro, amoníaco y explosivos.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Un acto del Comité de ayuda a España, de Estocolmo en que hablará el ministro de España

Estocolmo. — La Ministro de España en Suecia, señora Isabel de Pakenia, y el organizador del hospital sueco-noruego, doctor Silfverstiöld, hablarán el día 5 de junio en una gran fiesta popular que tendrá lugar en Skansen (parque-museo al aire libre de Estocolmo) organizada por el Comité de ayuda a España de Estocolmo a beneficio de aquel hospital y de los niños españoles.

ULTIMA HORA

En el Comité de No Intervención Italia dice en una nota, entre otras que unos buques suyos cosas, dice: "que en los han sido bombardeados buques de guerra italiana en Palma de Mallorca, nos ni los alemanes tienen misión alguna de control en torno a Mallorca"

Londres, (telégrafo). — En el curso de la sesión celebrada por el Comité de no intervención ayer tarde, el delegado italiano ha llamado la atención sobre el bombardeo de navios italianos en la rada de Palma de Mallorca.

El «signore» Grandi hizo una declaración, diciendo que en la tarde del 24 de mayo cinco aviones de bombardeo gubernamentales dejaron caer varias bombas cerca del petrolero «Norbona» y otras cinco cerca de otros barcos.

El representante italiano añadió que creía necesario hacer constar que los cuatro barcos italianos se hallaban en operaciones de observación naval en virtud del Pacto de control, estando en Palma de Mallorca como base regular de abastecimiento.

Dijo también que el 26 de mayo, a las diecisiete horas, cinco aviones bombardearon de nuevo a dichos buques. Numerosas bombas cayeron cerca del «Quar», produciéndose una explosión en la cámara de oficiales, de los cuales resultaron varios heridos y seis muertos. Cita en su apoyo el testimonio de un comandante de un destructor inglés que se hallaba en aquellas aguas.

Por último, anunció Grandi que el Gobierno italiano se reserva el derecho de proteger su pabellón, solo o como sea. Pido al Comité reafirme su prestigio, en entendiéndose por estos atentados, que constituyen un desafío de los «rojos» de Valencia.

ACUERDO DEL COMITE
Londres, (telégrafo). — Terminada la sesión del Comité de no intervención, ha sido facilitado un comunicado que dice:

«Como consecuencia del comunicado del representante italiano sobre el bombardeo del «Barletta», en el curso del cual resultaron muertos seis oficiales italianos, el Comité ha aprobado una resolución que dice: «El Comité de no intervención lamenta profundamente la muerte de oficiales italianos y el hecho de que hayan caído bombas cerca de buques británicos, alemanes e italianos, y da por cierta la nota del representante de la Gran Bretaña en Valencia, que ha recibido la garantía de que una zona segura será respetada».

El Comité de no intervención volverá a reunirse el día 31 de mayo.

El Comité Nacional de la U. G. T. acuerda la adhesión al Gobierno

Valencia. — Tan terminada la sesión del Comité de no intervención, ha sido facilitado un comunicado que dice:

«Como consecuencia del comunicado del representante italiano sobre el bombardeo del «Barletta», en el curso del cual resultaron muertos seis oficiales italianos, el Comité ha aprobado una resolución que dice: «El Comité de no intervención lamenta profundamente la muerte de oficiales italianos y el hecho de que hayan caído bombas cerca de buques británicos, alemanes e italianos, y da por cierta la nota del representante de la Gran Bretaña en Valencia, que ha recibido la garantía de que una zona segura será respetada».

El Comité de no intervención volverá a reunirse el día 31 de mayo.

Se compran Latas petroleras vacías en buen estado DROGUERIA REIG Bailén, 10.—Alicante

El nuevo Gobierno inglés
Londres. — El nuevo Gobierno ingente forma:

Primer ministro, Neville Chamberlain.
Ministro de Hacienda, John Simon.
Lord Presidente del Consejo, Lord Halifax.

Guerra, Hore Belisha.
Almirantazgo, Duff Cooper.
Transportes, Leslie Burgin.
Interior, Samuel Hoare.
Lord del Sello Privado, Conde de la Vaur.
Lord Cancellor, Lord Hallham.
Ministro de Negocios Extranjeros, Eden.
Educación, Stanhope.
Sanidad, Kingsley Wood.
Trabajo, Brown.
Pensiones, Ransbotham.
Correos, Mayor Tryon.
Defensa, Thomas Inskip.
Aire, Vizecond Swinton.
Agricultura, Merison.
Comercio, Stanley.
India, Zealand.
Dominios, Ormsbygoro.
El rey recibió hoy en audiencia a Mr. Chamberlain.

El Comité de no intervención volverá a reunirse el día 31 de mayo.

EL GOBERNADOR DE CASTELLON EL BARBARO Y CRIMINAL BOMBARDEO DE LA INFAME AVIACION HA MANIFESTADO QUE EN REGISTROS PRACTICADOS SE HAN HALLADO OBJETOS Y MONEDAS DE ORO

Castellón de la Plana. — El Gobernador ha manifestado que registros practicados en varios pueblos de la provincia, se ha encontrado una custodia de oro de siete kilos de peso, perteneciente al obispado de Segorb, una cruz y media de oro, 23 monedas de cinco duros del mismo metal otra de siete escudos, siete de cien reales y dos de las llamadas florines.

Castellón de la Plana. — Continúa la recogida de armas en los pueblos. Se han encontrado cinco bombas, ocho pistolas, seis fusiles, diez carabinas, dos rifles, sables, machetes y revólveres.

LA RECOGIDA DE ARMAS EN CASTELLON
Castellón de la Plana. — Continúa la recogida de armas en los pueblos. Se han encontrado cinco bombas, ocho pistolas, seis fusiles, diez carabinas, dos rifles, sables, machetes y revólveres.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MIAJA
Madrid. — Los periodistas se entrevistaron con el general Miaja, aprovechando un momento aparte del acostumbrado.

Un informador le dijo: Con la retirada de los voluntarios se aligerarán los Ejércitos combatientes.

UNA INCURSION DE LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA SOBRE ARANJUEZ
Madrid. — La aviación rebelde hizo ayer una incursión por la parte de Aranjuez y lanzó algunas bombas sobre dicho pueblo causando ligeros destrozos.

EL GENERAL MIAJA RECORRE LOS FRENTE DE MADRID
Madrid. — El general Miaja no recibió a mediodía a los periodistas por encontrarse recorriendo algunos frentes cercanos en compañía del Jefe del Estado Mayor de Operaciones del Centro y de sus Ayudantes.

IMPRESION DE LA JORNADA DE HOY EN LOS SECTORES DEL CENTRO
Madrid. — Nuestras baterías han disparado con gran intensidad durante toda la mañana de hoy, sobre las posiciones enemigas de la carretera de La Cruzña, Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses. Los cañones rebeldes apenas si han respondido a nuestro fuego.

En la mañana de hoy se declaró un gran incendio en la posición enemiga del Cerro de Agula. Hasta ahora se desconocen las causas del siniestro que ha adquirido enormes proporciones, llegando las llamas a bastante altura.

El incendio ha durado varias horas y los facciosos, a pesar de sus esfuerzos, no pudieron extinguirlo. A mediodía continuaba, si bien menor intensidad.

Nuestra aviación ha volado activamente sobre la zona del fuego con objeto de descubrir sus causas y parece que se ha iniciado al prenderse unos depósitos de combustible que los facciosos tenían para el aprovisionamiento de coches.

En los frentes más alejados, no se ha alterado la diaria tranquilidad. En todos los sectores, nuestras baterías han cañoneado intensamente las posiciones enemigas. En algunos de ellos, los menos, han sido contestadas débilmente por los facciosos, excepto en la provincia de Avila, donde las baterías del Ejército invasor han sostenido un duelo con las nuestras durante más de tres horas, al término de las cuales, enmudecieron los cañones enemigos.

Frecuentes incursiones han realizado nuestros soldados en el norte de Guadalajara y sectores sur del Tajo y Jarama, para acercarse a las posiciones facciosas y disparar intensamente sobre ellas. En algunas ocasiones, nuestros disimulados lanzaron sus bombas sobre las trincheras de los invasores causando bastantes estragos y bañas vislas.

La aviación republicana ha realizado vuelos de observación en casi todos los sectores y ha bombardeado en las primeras horas, las posiciones rebeldes del sur del Tajo, Jarama y norte de Guadalajara.

En Beichte se ha producido una gran explosión en el interior de la población y se ignoran de momento las causas de ella.

Continúan las resercciones en el paso.

EL BOMBARDEO DE ESTA MADRUGADA, REALIZADO POR CUATRO TRIMOTORES, HA SIDO EL MÁS TREMENDO QUE HA SUFRIDO LA CIUDAD, NO SÓLO POR EL NÚMERO DE VÍCTIMAS, SINO POR LAS FORMIDABLES EXPLOSIONES QUE SE SUCEDIAN EN DIFERENTES PARTES Y COHETES LUMINOSOS QUE LANZABAN LOS PIRATAS DEL AIRE Y QUE DABAN LA IMPRESIÓN DE QUE ERA TODA LA CIUDAD Y SUS BARRIADAS LAS QUE SUFRIRIAN LOS HORRORES DEL TRÁGICO BOMBARDEO.

Barcelona. — El bombardeo de esta madrugada, realizado por cuatro trimotores, ha tenido casi media hora de duración. Ha sido el más tremendo que ha sufrido la ciudad, no sólo por el número de víctimas, sino por las formidables explosiones que se sucedían en diferentes partes y cohetes luminosos que lanzaban los piratas del aire y que daban la impresión de que era toda la ciudad y sus barriadas las que sufrirían los horrores del trágico bombardeo.

En realidad, han sido varios los sectores del interior y barriadas agregadas, los que han arrojado el trágico balance de víctimas.

Cuando al poco rato de haberse dado la señal de que la alarma había desaparecido, cuatro y cuarto de la mañana, comenzaron a prestar servicios las ambulancias de la Cruz Roja, patrullas, etc., pudo apreciarse que el número de víctimas era crecido.

En el depósito del Clínico había 54 cadáveres, el último, de una joven de 18 años, que falleció a poco de haber ingresado.

En el Hospital general, eran 17 los muertos recogidos.

En una de las barriadas se temió que ocurriría una verdadera catástrofe, porque estallaron unas bombas cerca de los depósitos de gas.

El bombardeo comenzó a las tres y veinte y uno de los trimotores voló a una altura no superior a doscientos metros.

Al poco rato de haberse terminado la agresión, el Presidente de Cataluña, el diputado Casanellas y su esposa, hicieron acto de presencia en los lugares siniestrados y diversos Dispensarios y Hospitales. El señor Campanys se mostró apenado e indignado por la criminal agresión.

También acudieron inmediatamente el Delegado del Estado en los servicios de orden público señor Echevarría Novoa, el Consejero Vidella y el coronel Brotons.

Guardias de Asalto procedieron a acordonar los lugares siniestrados procediendo a sacar de entre los escombros a las víctimas. Los bomberos han tenido una actuación sumamente eficaz y abrumadora.

En la calle de la Maestranza, una bomba hundió dos casas produciendo unas treinta víctimas.

En la barriada marítima, las bombas produjeron muchos desperfectos en tiendas y cafés elevándose las víctimas a diez personas muertas y unas cincuenta heridas.

En la Casa Cros, a causa del bombardeo se originó una explosión de gas que ocasionó varios desperfectos. Detrás de la Jefatura de Policía, también originó destrozos una bomba.

En la barriada de Hostafrancs, dos bombas cayeron detrás también de unos cuarteles.

Igualmente han caído varios artefactos en San Adrián y Santa Coloma de Gramanets.

PORTE DE GUERRA DEL EJERCITO DEL ESTE
Barcelona. — El comunicado de la mañana del Ejército del Este dice así:

A las tres y cuarenta del día de hoy, siete aviones trimotores enemigos tipo Junkers, procedentes de Palma de Mallorca, han lanzado, sin objetivo militar alguno, sobre el casco de la población, San Adrián, Santa Coloma de Gramanets, Badalona y otras inmediaciones de Barcelona, gran número de bombas.

Las explosiones han causado daños de consideración en numerosos edificios de la capital. El número de muertos en este criminal bombardeo fascista se eleva a unos setenta y el de heridos rebasa el de cincuenta.

MINISTERIO DE JUSTICIA
Valencia. — En la Gaceta se publica una orden de Justicia que recomienda que por el Presidente del Supremo, los de Audiencias Provinciales y los de Tribunales Populares, se procederá a exigir a los magistrados y jueces declaración jurada de no hallarse comprendidos en ninguno de los casos de incompatibilidad o prohibición que señalan las disposiciones vigentes.

Por otra Orden se abre concurso entre Licenciados en Derecho para nombramiento de registrados interinos en el plazo de diez días.

EN LOS CUERPOS DE SEGURIDAD Y ASALTO LOS SUBOFICIALES Y ALFEREZ ASCIENDEN A TENIENTES
Valencia. — Por una Orden de Gobernación, que publica la Gaceta e hoy, se dispone que en los Cuerpos de Seguridad y Asalto desaparezcán las categorías de Suboficial y Alférez, ascendiendo los de tales empleos a Tenientes.

MAS DETALLES DEL CRIMINAL BOMBARDEO
Barcelona. — En Santa Coloma de Gramanets, como consecuencia del criminal bombardeo de esta mañana, han resultado nueve muertos y 13 heridos.

En la Barceloneta y alrededores ha habido 15 muertos siendo asistidos en Dispensarios y Clínicas, 47 personas heridas.

A uno de los cadáveres se le encontraron 18.800 pesetas escondidas en el forro del chaleco. Resultó ser Luis Navarro y dicha cantidad ha sido entregada para la Caja de Reparaciones.

En donde más intenso ha sido el bombardeo es en la vía Durutti, junto a la Jefatura de Policía.

MANIFESTACIONES DEL SENOR ECHEVARRIA NOVOA
Barcelona. — El Delegado del Estado en los servicios de orden público manifestó a los periodistas que los facciosos habían cometido una nueva y bárbara agresión sobre Barcelona.

Las víctimas, en su mayoría, son mujeres y niños.

En la estación del Norte han resultado gravemente lesionados los empleados Ramón Lino y Santiago Capdevila.

UNOS EVADIDOS DEL CAMPO FACCIOSO HAN HECHO INTERESANTES DECLARACIONES
Andújar. — Apenas si ha habido movimiento en nuestras filas en el día de hoy.

Se han presentado en nuestras filas cinco evadidos del campo faccioso, dos de ellos procedentes de Porcuna, los dos reugetés.

Han declarado que en Porcuna las fuerzas están mandadas por el teniente coronel Redondo y el ex-diputado Pérez de Gurmán. Las fuerzas son reugetés y falangistas y el material de guerra es de procedencia alemana.

En Bibrálton, los invasores fusilaron a un centenar de izquierdistas y en Villanueva no dejaron a uno solo de los hombres de ideas republicanas.

Uno de los reugetés que era afecto a las Juventudes Socialistas Unificadas, perdió a su padre que fué fusilado por los rebeldes. Los pueblos de Pedro Abad y Bujalance han sido destruidos casi por completo por los falangistas.

Relatan el caso curioso de un bombardeo que los aviones facciosos habían preparado sobre nuestras líneas y lo hicieron sobre las enemigas causando gran número de víctimas y destrozos.

Los otros tres evadidos son de Villar del Río. Dos de ellos han llegado con armamento a pesar de que tuvieron que atravesar a nado el Guadalquivir. El tercero pertenecía al batallón de Caabrineros número 8 y fué hecho prisionero cuando la toma de Málaga.

EN EUZKADI NUESTRAS HEROICAS FUERZAS NO PERMITEN AVANZAR AL ENEMIGO NI UN SOLO PASO
Bilbao. — Durante el día de hoy se ha desplegado gran actividad por parte de la aviación fascista.

A las ocho y media de esta mañana, 18 aparatos se han situado sobre el sector de Larrabezua-Lemana, alzando gran número de bombas de gran tamaño.

A las doce y a la una, los aparatos bombardearon nuevamente el sector de Lemana y el de Bizcaigui. A continuación en este sector se registró una ofensiva intensa del enemigo con gran fuego de fusilería y artillería, resultando nuestras tropas tanto en el Bizcaigui, como en Lemana, no permitiendo avanzar al enemigo ni un solo paso.

Radiogramas cruzados entre el Jefe de la Escuadra alemana que se encuentra en el Mediterráneo y el Ministro de Defensa Nacional

Valencia. — Esta mañana se cursaron entre el Jefe de la Escuadra alemana que se encuentra en el Mediterráneo y el Ministro de Defensa Nacional, los siguientes radiogramas:

«Al mando militar de Valencia: «Estos últimos días los aviones a sus órdenes se han acercado repetidamente y varias veces a manera de ataque a buques de guerra alemanes que cumplen sus deberes en la zona del Centro. Esta manera de acercarse en vuelo a buques de guerra de otras naciones es contraria a las costumbres internacionales. Ruego diga se abstengan de volar sobre buques de guerra alemanes.»

«Para el caso de que el hecho se repita, he dado orden de que se tomen las contramedidas correspondientes.»

Pont Ferchell, Contraalmirante y Jefe de las escuadras alemanas en aguas españolas.

«El ministro de Defensa Nacional ha correspondido con el siguiente despacho: «El Ministro de Defensa Nacional a Pont Ferchell, Contraalmirante, y Jefe de la Escuadra alemana en el Mediterráneo: No es cierto que aviones de la República española hayan realizado vuelos agresivos sobre los buques de guerra extranjeros que estuviesen ejerciendo el control. Si éste se realiza a la distancia fijada y en los controles establecidos por el Comité Internacional de No Intervención, estarán dichos buques libres por completo de todo riesgo con respecto a nuestra aviación y a nuestra escuadra, garantía que no puede ser ofrecida por igual si fondean imprudente e injustificadamente en radas o puertos que constituyen centros de notoria actividad de los rebeldes, contra los que no cabe que distinga su acción el Gobierno legítimo de la República española.»

UNA DELEGACION DEL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T. HA VISITADO AL DOCTOR NEGRIN PARA EXPRESAR LA ADHESION DE DICHO ORGANISMO AL GOBIERNO

Valencia. — El Jefe del Gobierno, a la una y media, recibió la visita de la delegación destacada del Comité Nacional de la U. G. T., cuyas tareas han continuado durante el día de hoy.

Al salir la comisión, uno de los miembros dijo que la entrevista había tenido por objeto, en virtud del acuerdo adoptado ayer, expresar la adhesión incondicional de este organismo al nuevo Gobierno.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA
Valencia. — El Presidente de la República recibió esta mañana al Subsecretario de la Presidencia en audiencia. También recibió a don Antonio Sacristán Colás y a otros varios.

LAS VISITAS QUE HA RECIBIDO EL JEFE DEL GOBIERNO
Valencia. — El Presidente del Consejo se reunió esta mañana con los ministros de Comunicaciones e Ins-

DECLARACION DEL JEFE DEL GOBIERNO AL «DAILY HERALD»
Valencia. — El editor del «Daily Herald», periódico inglés de una tirada de tres millones de ejemplares dirigió ayer un telegrama al Jefe del Gobierno solicitando su opinión sobre la guerra y acerca de las decisiones que pensase adoptar sobre el desarrollo de la campaña.

A este despacho del mencionado editor del gran rotativo inglés, el doctor Negrín ha contestado con el siguiente:

«En respuesta a su telegrama, compláceme transmitirle declaración del Gobierno sobre su política de guerra que consiste en continuar e intensificar la campaña, hasta aniquilamiento de la rebelión. No es otra la razón de ser de la política del Frente Popular encarnada en los miembros del actual Ministerio. — Saudos afectuosos a los lectores del «Daily Herald» Negrín, Presidente del Consejo.»

EL SENOR ALVAREZ DEL VATO HA PEDITO AL CONSEJO DE LA S. DE N. QUE FIGURE EL PLAZO EN QUE DEBERA PROCEDERSE A LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS EN ESPAÑA

Ginebra. — La Sociedad de Naciones se ha reunido esta mañana a las diez y media en sesión secreta para ultimar el proyecto que debe poner fin a los debates sobre la cuestión española.

El representante de España pidió especialmente al Consejo que figure el plazo en que deberá procederse a la retirada de voluntarios en España.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA
Valencia. — El ministro de Justicia ha hecho unas declaraciones a la Prensa en las que, entre otras cosas, ha dicho: Me limito en mi actuación al cumplimiento de la ley, al respeto y vigor del orden constituido, a la mayor garantía y eficacia del derecho por entender que si los pueblos pueden vivir con un otro régimen, como no pueden vivir, es sin derecho, sin justicia y sin ley.

Me encontré las prisiones cerradas y me he limitado a cumplir la ley, dejando que los presos puedan ser visitados por sus familiares. Trata de que los presos y detenidos sufran únicamente el daño que es inherente a la privación de la libertad, pero sin que medidas disciplinarias de otro orden agravén esta situación.

Se han adoptado medidas necesarias para salvaguardar los registros de la propiedad y los archivos parroquiales. Los primeros por ser base jurídica y fiscal. Los últimos por su notoria importancia civil e histórica.

Dispongo que vuelvan a ser directores de las cárceles, aquellos a los que por derecho corresponde y por mayor competencia convienen para el servicio. Se han abierto algunos expedientes contra funcionarios por fallos de moralidad y pienso ser ineficaces.

También se realizarán inspecciones a los Juzgados, Tribunales y Prisiones. Todo ello no es más que, como decían al principio, cumplir la ley y hacerla cumplir a los demás.

Llea EL LUCHADOR

CANET

OFICINA PARA REPARACIONES AUTOMOVILES, CAMIONES, MOTOS Y BICICLETAS. TENER CARNET PARA SU CONDUCTORES.

R. ALTAMIRA, 16 TELÉFONO 2157 ALICANTE

Anís y Coñac Salas

Comentario del día

La situación de la retaguardia facciosa

The Times de Londres envió, hace algún tiempo, a la España dominada por los rebeldes, a un correspondiente encargado de recorrer y escribir un informe acerca de sus realidades morales. El correspondiente ha regresado a Inglaterra. Y ha publicado en el gran diario londinense el resultado de sus informaciones. Cor. una gran objetividad, describe lo que ha visto, lo que ha oído y lo que ha observado. Y lo resume así, poco más o menos: «Francisco se hace obedecer, en la retaguardia. Pero esta obediencia no es adhesión ni menos entusiasmo. Es miedo, simplemente. Los que viven, desde hace diez meses, en la España sometida al fascismo, solo piensan en que acabe la horrible pesadilla. Aceptarían cualquier solución, con tal de que significase la vuelta a la normalidad. Cuando es llamada a las armas una nueva quinta, nótase un gran nerviosismo. Los mozos se incorporan obligados por la coacción y no manifiestan el menor deseo de ir a los frentes de lucha. Cada cual piensa en su problema privado. Cada cual también quisiera enterarse de la situación de los familiares y bienes que le quedan en la España leal. La falta de noticias de ella, es tolerada difícilmente».

En substancia; que, según el observador imparcial del «Times», Francisco se sostiene por medio del terror, de un terror que se apoya en bandas de asesinos reclutados por falangistas y requetés y en mercenarios exóticos. Vanamente procura, con los periódicos, la radio y las allocuciones de sus lacayos, fingir una temperatura moral inexistente y fabricar fidelidades colectivas. La verdad se asoma, desafiando la censura, en las columnas de la prensa. Basta leerla con el cuidado para encontrar detalles reveladores y sintomáticos.

Sobre todo, la cuestión de las quintas... El enviado especial del «Times» ha podido apreciar, personalmente, los desastrosos efectos que cada llamamiento a filas causaba en la zona oficialmente rebelde. Incluso aque las familias que, por tradición ideológica o por interés material, se pusieron desde el primer día al lado del pronunciamiento, verán con disgusto que los militares se llevaron a sus hijos al cuartel. Hubieran querido que el movimiento no les hubiese caído al más mínimo trastorno. En cuanto a la gran masa de la población,

neutral, gris, amorfa, apolítica, demostaba una verdadera inquietud y una mala voluntad que no disimulaban las mentiras oficiales. De ahí que los nuevos soldados no inspirasen a sus jefes ninguna confianza y que los relegaran de ordinario a las segundas líneas. Teniendo muchos miles de hombres disponibles en el papel. Francisco lucha con una continua escasez de material humano. Las fuerzas de choque han de ser extranjeras forzadamente. La mecánica ha de reemplazar al combatiente. El metal y el explosivo, a la carne y a la sangre.

Después de diez meses de guerra civil, transformada en guerra de independencia, los neutrales que recorren la España de Franco reconocen que éste no dispone de ella sino en la forma que el comité del esclavo y el carcelero del preso. Semejante verdad debe ser conocida y proclamada más allá de nuestras fronteras. Es bueno y útil que contribuya a esclarecer un órgano periodístico de la importancia del «Times». Cuando los facciosos digan que están con ellos, por lo menos la mitad de la nación, se les podrá decir, con textos no españoles, que mientan como unos bellacos...

La plata depositada en las condiciones del párrafo segundo, podrá ser objeto de comercio entre personas inscritas en la matrícula de industrial en alguno de los epígrafes que autoricen las transformaciones y comercio de dicho metal, siempre que hagan registrar la guía correspondiente.

También podrán retirar de sus depósitos las cantidades necesarias para elaboración de objetos, e ingresar en los mismos las pastas obtenidas, acreditando la autorización administrativa.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellas personas a quienes afecte la referida disposición. Alicante a 28 de Mayo de 1937. NICOLAS LORDUY Y DINT

REGISTRADORA Con cinco registros Semi-nueva - SE VENDE - «Publicitas» - Barcas, 2 VALENCIA

Cartelera de Espectáculos Ideal Cinema Hoy Sábado, la emocionante película en español «Brigada Secreta» por Jean Murat y Vera Korene.

Central Cinema Hoy gran éxito de la insuperable producción «El bailarín y el trabajador» y «Don viudo de Rodriguez».

Monumental Lan interesante película española «El bailarín y el trabajador» y la bonita revista musical española «Don viudo de Rodriguez».

Teatro Nuevo La sensacional película «El beso de la muerte» y «Madrid tumba del fascismo».

Salon España La interesante producción «Cuando hace falta un amigo» y «Esto es música».

Teatro Principal Reprise de la producción soviética «Campeñinos».

Atención YA NO MAS DIABETICOS ESTO SE CURA CON Antidiabetiva Moreno DE VENTA EN FARMACIAS

Academia Politécnica «MINERVA» Av. de Soto, 3 ALICANTE Preparación para ingreso en el Magisterio PROFESORADO Don Luis Caballero.—Letras y Francés. Don Antonio Molló.—Matemáticas y Física. Don Rafael Chinchilla.—Ciencias Naturales y Química.

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Lubzyski BADALONA

Lea Vd. El Luchador

La reacción vista con lupa

Hay ciertos signos, detalles o señas que analizados debidamente, muestran en su origen ligeros larvas reaccionarias. No menos peligrosas por en cuibertos; no menos consistentes por su falta de desarrollo y desindad.

Al estallar la sublevación militar, negación rotunda a la razón y valla al Progreso y la Civilización, el espíritu de los hombres honrados defensores de la libertad, se rebeló y dinámico, arrollador, tumultuariamente se se quiere, se enfrentó con la canalla fascista. Este era el pueblo que por intuición venía luchando contra la opresión y la tiranía.

En aquellos terribles momentos en que las masas populares, insuñitivamente y por impulso propio, donde veía un peligro acudía a sofocarlo, ciertas capas sociales confraternizaban con los mas exaltados revolucionarios. Y su léxico tildado de ordinario, pero hinchado de bravura, lo usaban en franca camaradería como banderín de enganche o amuleto salvador, para tapar las desafecciones que días antes cometían contra todo aquello que significaba acción libertadora del proletariado.

La desarticulación de la Quinta Columna, nos muestra claramente en la mayoría de sus componentes, la falacia de dichos elementos y aseveran nuestras modestas apreciaciones.

Pero hay algo más que supone un peligro seguro para el avance social que las masas laboriosas ansian.

Cuando Francia patentizó al mundo la tangibilidad de «los derechos del Hombre» los pueblos se asombraron por la revolución que dentro de los Estados había de operarse. Las clases conservadoras, tímidas en su conformación egolátrica, se adaptaron circunstancialmente al medio ambiente que se les imponía; pero en su fuero interno, condición insuperable de su espíritu tradicionalista, había la promesa solemne de irminando el edificio social que los revolucionarios franceses habían constituido. Prueba categórica, incontrovertible, la falta de entereza para enfrentarse con el fascismo internacional, al cual combatimos actualmente y negación aplastante de sus postulados.

En España durante los días trágicos que vivimos en guerra contra la invasión de las hordas antihumanas del fascismo cruel y feroz, alemán, italiano y portugués, en la retaguardia todos los días son de feria. Mientras en las poblaciones se desborda el lujo, corre abundante la cerveza, inconscientes con las necesidades de la guerra, los campesinos preparan las tierras para futuras cosechas, mostrando esqueléticos sus cuerpos y demacrados sus rostros por el hambre.

En la calle, en el mostrador, en la casa y el despacho se van haciendo

Toda América fervorosamente al lado de la República española

Nueva York. — Es tan grande el movimiento de opinión a favor de la España republicana, que la Cruz Roja Obrera pro España ha recogido en poco tiempo más de un millón de francos para completar la cantidad que se destinara a instalar en España un Hospital de Sangre.

Noticias de Santiago de Chile, La Habana y Bogotá dan cuenta de que en dichas capitales se han celebrado actos de adhesión a la gesta que vive el pueblo español en su lucha contra el fascismo que se han traducido en recolectas y envíos de víveres.

Incluso el Comité Germanoamericano de Socorros ha pedido autorización al departamento de Estado para hacerse cargo de 1500 niños vascos y demostrar así que el verdadero pueblo alemán está al lado del español y repudia y desprecia a los degenerados que pretenden convertir a Alemania en un país de salvajes y asesinos.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Tribunales TRIBUNAL ESPECIAL DEL JURADO DE URGENCIA Esta mañana ha comparecido ante este Tribunal el denunciado de esta capital por desafección al Régimen Manuel Cayuela Tafalla. De hombre bueno ha actuado el abogado de esta vecindad don Nobeerto Campos Barrera. De testigos de cargo ha comparecido el Administrador del Mercado de Abastos, don José Erid. De testigo de descargo ha comparecido Manuela Zafra Gomis. El Ministerio Fiscal considerando al denunciado desafección al Régimen ha solicitado del Tribunal se le imponga la pena de un año y un día de interdicción en un campo de trabajo con privación de libertad y las accesorias de pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase de profesión u oficio y una multa de mil pesetas. El Tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con la petición Fiscal pero imponiendo al denunciado multa de quinientas pesetas en lugar de mil como era la petición Fiscal. El Juicio que ayer se suspendió para continuarlo en el día de hoy ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento.

CANET HABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES Y OBTENCIÓN DE PENSIONES R. Altamira, 16, pral. - Tel. 2157



Bastarán algunas aplicaciones de la Fórmula D. D. D. para que el eczema más pertinaz, la úlcera más antigua, la psoriasis más rebelde se alivien para desaparecer definitivamente. El éxito mundial de la Fórmula D. D. D. es debido a que ataca el mal en su misma raíz, es decir, por debajo de la piel. El alivio es instantáneo y la curación definitiva se logra en poco tiempo. La ciencia médica demuestra su gran valor terapéutico. El doctor Calisto de Rato y Rocas, del Colegio de Médicos de Gijón, dice: «En diversos casos de rebeldes erupciones eczematosas, psoriasis y piodermis, empleé la Fórmula D. D. D. con éxito completo, por cuya razón considero tal medicamento como especialmente indicado para combatir las afecciones dichas, así como las demás dermatosis, y ulceraciones, que tantas veces se resisten al tratamiento de los tópicos usuales».

Mandaremos por correo un frasco del mismo a todos los que lo soliciten por escrito y remitan 1.50 ptas. en sellos de 0.30 para gastos de franqueo y demás. Dirigirse a los Laboratorios Viñas, Sección «A» - Claris, 71, Barcelona.

Lea Vd. El Luchador

Taurinas

LA NOVILLADA DE MAÑANA Ha despertado interés en la afición alicantina, por el aliciente del cartel. Los novillos de Samuel Fores, siempre diestros, bien juegan en nuestra mezuquita. Y Rafacillo es uno de los toreros que más triunfos conquistaron en las temporadas últimas. Con él ha de alternar otro torero muy enterado de la profesión, compañeros desde que se lanzaron ambos a ella, en la época triunfal del espectáculo lliapiera: nos referimos a Carrajillas. Este, con Rafacillo, han de entenderse mañana en nuestra plaza cor. cuatro uteros de Flores. Pero tiene el cartel otro aliciente más. Dos novillos de la misma ganadería han de ser lidiados por Paquito Pés y Rafael Espía «Rafacillo» II. Un chava este, alicantino, que apunta buenas trazas de torero y al que hay interés de ver nuevamente en nuestro coso. Lo dicho: la novillada de mañana, ha despertado interés en la afición alicantina. E. de T.

Sindicato Unico de la Enseñanza C. N. T.

Organizado por este Sindicato, y con la ayuda desinteresada del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos (C. N. T.) comenzará mañana domingo, día 30 a las diez y media de la mañana, en el Monumental Salón Moderno, la primera sesión de cine instructivo y recreativo, para los niños de las escuelas y las guarderías, con la proyección del siguiente programa: «Nuevas rutas» (Escenarios de España) 3 partes. «Vampiresitas 1936» por Shirley Temple. Dibujo en colores de Mickey. En domingos sucesivos, se mejorará el programa ya que debido a la precipitada organización de esta primera sesión, no nos ha permitido realizarlo según nuestros deseos. NOTA. — La entrada será mediante un pase gratuito repartido por este Sindicato en las escuelas y guarderías.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Alicante

Don Nicolás Lorduy Dint, en funciones de Tesorero. HAGO SABER: Que en la Gaceta del día 20 del actual se publica un Decreto del Ministerio de Hacienda con relación a la tenencia y circulación de plata, por el que todas las personas naturales o jurídicas, nacionales o extranjeras, que tengan en su poder plata pura o aleada, en lingotes, pasta, hilo u otra forma, que no constituya alhaja ni objeto artístico de uso doméstico, de comodidad o uso, la depositarán en un establecimiento bancario que tengan por conveniente. Las personas que estén provistas de las guías correspondientes y al corriente de las obligaciones establecidas en el Real Decreto de once de Marzo de mil novecientos trece, siempre que figuren inscritas en la matrícula de industrial en alguno de los epígrafes que autoricen las transformaciones o venta de dicho metal, se dirigirán a esta dependencia provincial acompañando los justificantes oportunos, a fin de que el depósito a que se refiere el artículo primero, se considere como de libre comercio, sujeto a las prescripciones de dicho Decreto. La plata depositada que no haya sido adquirida con los requisitos del párrafo anterior, quedará en los establecimientos bancarios, sin poder disponer de ella los depositantes en tanto que el Estado no acuerde sobre su adquisición a los precios fijados por el Ministerio de Hacienda, o recobre la situación de libre comercio. Se prohíbe la adquisición para fundir y la fundición de cualesquiera clase de piezas u objetos o lingote o pasta, así como la elaboración de objetos de toda clase, si el industrial no estuviera provisto de al oportuna licencia administrativa que expedirá la Delegación de Hacienda.

TEATRO PRINCIPAL Altavoz del Frente

PRESENTA Sábado 29 y sucesivos, la magnífica película titulada

CAMPESINOS

Un argumento de actualidad proletaria, realizado admirablemente. Espléndida fotografía. Además el noticiero nacional

"España al día" N.º 6

Lea EL LUCHADOR

Salón Almagro CALLISTA TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

DOCTOR Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania) CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

TRABAJADORES: Estos Almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades. Visítad nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, coches-cuna y sillas-coche. Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2 ALICANTE

Lea Vd. El Luchador

? Por qué sufrir así? Ella podía lograr en tres minutos el alivio deseado adicionando Saltratos Rodell al agua hasta que la misma tuviera un aspecto lechoso, sumergiendo sus pies en este baño oxigenado. Los callos hubiesen quedado reblandecidos hasta la misma raíz y extirpados de cuajo desapareciendo para siempre, así como las desolladuras e hinchazones. De este modo hubiese podido calzar zapatos de más reducidas dimensiones. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de esqueléticos. Su coste es insignificante.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlo en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos. Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago, etc., etc. Tomando una cucharada después de las comidas se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo, sino que la cura si las hay. Para los enfermos del estómago e intestinos

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente. POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridria), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridria), etc. Frasco, 4'75 pesetas.

